

我市超18万户加装燃气安全装置

自闭阀有啥作用？是否可以不装？热点问题看过来……

□本报记者 牛超

今年2月,我市主城五区全面启动居民燃气用户户内安全装置加装工作。按照通知要求,居民加装自闭阀、更换金属软管每户2374元。所需费用政府、平顶山燃气有限责任公司(以下简称平燃公司)、居民分别承担45%、45%、10%。

4个月过去了,这项惠民工程进展如何?加装的自闭阀好不好用?是否可以选择不装?……5月30日,记者就这些市民关心的热点问题咨询了业内人士。

一户装下来也就十多分钟

5月30日,记者来到市区矿工路与诚朴路交叉口附近的荣邦花园小区。一进小区,就看到平燃公司设在这里的“安全装置加装工作台”,上面摆放着燃气安全装置加装指导手册、宣传页及自闭阀。平燃公司卫东营销分公司的工作人员正为居民做宣传。

记者来到了该小区6号楼1单元和2单元两户居民家中,两家均已加装燃气自闭阀。“有了这个安全装置,我做放心多了。”居民刘女士说,安装燃气自

闭阀之前,她进行了多方了解。

“朋友在郑州、威海等地居住,去年就安装了,说挺好用的。”刘女士说,所以,她也放心安装了。

李刚家住惠泽园小区。前几天刚刚安装了燃气安全装置。“原以为安装很麻烦,没想到挺快的,一会儿就装好了,师傅还特别细心,提醒我们一些注意事项。”李刚说。

“如果厨房现场条件允许,一户装下来也就十多分钟。”平燃公司卫东营销分公司副经理柴书焕说。

走访中,记者了解到,目前我市主城五区都在陆续加装燃气安全装置,不少小区已完成缴费,只待师傅上门安装。

“早几年,我们就把燃气连接管换成了寿命更长更安全的金属软管。这段时间听说政府补贴加装自闭阀,赶紧让儿子帮我交了钱,目前正在等待安装。”家住市区建设路西段一家属院的齐大妈说,上了年纪爱忘事,之前就出现过忘关燃气阀门的事。“现在有好东西,当然要抓紧时间装了。”

自闭阀有啥作用?

采访中,也有不少居民对安装燃气自闭阀提出了疑问,不明白为什么要

装、有啥功能?

对此,柴书焕表示,燃气自闭阀是一种适应于居民燃气用户的安全装置。当燃气管道出现超压、低压、过流等问题时,自闭阀会自动切断(关闭)气源,可以降低燃气泄漏的风险和避免事故的发生,是一种成熟的户内燃气安全装置。

其功能主要有3点:欠压保护功能。在停气、供气异常等情况发生时会自动关闭燃气阀门,并保持始终关闭状态,防止恢复供气时发生燃气泄漏;超压保护功能。当燃气管道内气体压力超过安全线时会自动关闭燃气阀门,有效防止供气压力过高而造成爆管、损坏燃气灶具;过流保护功能。有效防止突发燃气大量泄漏,如胶管脱落等。

另外,它还有燃气管道微量泄漏检测功能。自闭阀保持正常通气状态,打开自闭阀手动开关,关闭灶阀和热水器阀门,观察一会儿,若红色按钮吸回,说明户内从表后到灶具系统有泄漏。此时,请立即打开门窗,到室外安全的地方拨打燃气公司电话2931117报修。

能否选择不装?

柴书焕表示,根据《河南省人民政

府办公厅关于进一步规范全省管道燃气经营加强安全管理的意见》和市政府的相关文件要求,2023年11月底前既有住宅用户全部加装具有自动切断功能的安全装置。其中管道天然气用户加装自闭阀、非金属软管更换为金属软管。

“这也是为了加强燃气安全监管,保障人民群众生命财产安全。”柴书焕说,未按期加装的用户不再享受补贴,同时,依据相关规定,将作为安全隐患督促用户整改。

惠民工程已实施4个月,进度如何?据介绍,作为惠民工程,燃气安全装置加装工作目前正在有序推进中。截至5月30日,累计完成安装180977户,整个工程即将完成过半。

柴书焕提醒市民,加装安全装置后,只要红色按钮处于正常状态,就不用管它。如果缩进去或弹出来,那就说明燃气管道出了问题,这种情况下,关好燃气具和管道阀门,待供气正常后把按钮拔出来即可。如果是泄漏导致的气源切断,则无法恢复,可以拨打燃气公司客服电话报修。

节日快乐



快乐金花开

6月1日,湛河区河滨街道办事处湾李村,五朵金花幼儿园的孩子们表演节目庆六一。本报记者 禹舸 摄



自己动手欢乐多

6月1日,新华区西高皇街道园林路社区活动室里,孩子们展示自制的蛋糕。当天,该社区举办了庆六一活动,辖区十多名孩子受邀来参加趣味游戏活动、学做蛋糕,开心过节。本报记者 张鹏 摄

残疾人家庭孩子免费观影享关爱

□记者 李科学

本报讯 看着手抱刚领到的毛绒玩具、全神贯注盯住电影幕布的外孙女豆豆(化名),坐在轮椅上的市民王女士欣慰地笑了。6月1日上午,市肢残人协会和湛河区残联组织了一场免费观影活动,完成了王女士和众多残疾人家庭孩子的心愿。

“六一儿童节,残疾人孩子和残疾人家庭的孩子同样需要关爱。”市肢残人协会副主席窦小伟说,此次“快乐成长、放飞梦想,残健同行,欢度六一观影活动”邀请了约40名有肢体、听力、智力障碍的残疾儿童及残疾人家庭儿童。光明路双丰商城四楼的时代影城工作人员精心安排,为孩子们提供专场免费观影。

受身体或者家庭条件所限,很多残疾儿童或者残疾人家庭的孩子少有到影院看电影的机会。豆豆今年

上小学一年级,父母都在外地打工,她跟着姥爷姥姥生活。姥姥坐着轮椅行动不便,很少带豆豆出来玩。当天放映的是刚上映的动画片《大雄与天空的理想乡》,豆豆看得十分认真。

市民孙女士由于罹患小儿麻痹症,肢体四级残疾,家中一双儿女正上小学。接到免费观影的邀请,她当天8时许就从位于开发路附近的家中出发,坐车到鹰城广场,再步行到双丰商城。“平时出来不方便,也没空,很少带孩子看电影。今天真是很高兴,特别感谢。”除了免费观影,孩子们还收到了书包、毛绒玩具等儿童节礼物。

湛河区残联党组成员、副理事长肖晓卡说,此次观影活动营造了全社会扶残助残的良好氛围,“希望社会各界继续关心、理解、帮助、支持残疾儿童和残疾人家庭,使他们坚定信心,积极乐观地生活。”

鹰城好儿郎接连立功

□记者 杨元琪

本报讯 一人立功,全家光荣。5月30日,市退役军人事务局和市双拥办工作人员来到湛河区盛世华章小区,为2022年、2023年连续荣立二等功、三等功各一次的宝丰籍现役军人雷声的亲属送去立功受奖喜报。

当天上午,伴随着欢庆的锣鼓声,慰问组来到雷声家中,送上二等功、三等功喜报以及慰问金、“二等功臣之家”牌匾,并为其亲属佩戴绶带表示祝贺。“感谢党和国家对我儿子的培养,我们会鼓励儿子在部队里努力学习、成长,为国家作出更大贡献。”雷声的父亲激动地说。

新闻短波

6月1日上午,高新区遵化店镇政

府一行数人带着慰问品,先后来到该镇张楼、戴庄、桑庄等村的15名困难儿童家中走访慰问,给孩子们送去了书包、跳绳、文具等。(盛应娜 王辉)